

ΤΡΟΠΟΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ



ΒΡΥΣΕΣ

Φροντίζουμε να διορθώνονται αμέσως οι βρύσες που στάζουν αφού μια ελαττωματική βρύση έστω κι αν στάζει σταγόνα-σταγόνα, σπαταλά άσκοπα νερό. Χρησιμοποιούμε μηχανισμούς ρύθμισης ροής (aerators).



ΜΠΑΝΙΟ

Ποτέ γεμάτη μπανιέρα! Προτιμούμε το γρήγορο ντους χωρίς να αφήνουμε το νερό να τρέχει άσκοπα, όταν σαπουνιζόμαστε. Αν δεν υπάρχει κυκλοφορητής ζεστού νερού, μαζεύουμε σε κουβά το κρύο νερό μέχρι να έρθει το ζεστό.



ΒΟΥΡΤΣΙΣΜΑ ΔΟΝΤΙΩΝ

Βρέχουμε την οδοντόβουρτσα μας πριν αρχίσουμε να βουρτσίζουμε τα δόντια μας και χρησιμοποιούμε ένα ποτήρι νερό για να ξεπλύνουμε το στόμα μας.



ΤΟΥΑΛΕΤΕΣ

Εγκαθιστούμε καζανάκι διπλής ρύθμισης ώστε να έχουμε την επιλογή να αδειάζουμε μόνο το μισό νερό. Σε παλιές τουαλέτες μπορούμε να τοποθετήσουμε στο καζανάκι του αποχωρητηρίου πλαστικό μπουκάλι με άμμο, ώστε να περιορίσουμε την ποσότητα νερού που καταναλώνουμε.



ΞΥΡΙΣΜΑ

Για να ξεπλύνουμε το ξυραφάκι μας αφήνουμε να τρέξει λίγο νερό στο νιπτήρα με την τάπα κλειστή, αντί να το ξεπλύνουμε με ανοιχτή τη βρύση και χωρίς τάπα.



ΠΛΥΣΙΜΟ ΦΡΟΥΤΩΝ/ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ

Πλένουμε τα φρούτα και λαχανικά σε λεκάνη και χρησιμοποιούμε αργότερα το ίδιο νερό για το πότισμα των λουλουδιών.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΠΙΑΤΩΝ ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ

Ξεβγάζουμε τα πιάτα σε κλειστό νεροχύτη με νερό, αντί κάτω από βρύση που τρέχει.



ΠΛΥΣΙΜΟ ΡΟΥΧΩΝ ΚΑΙ ΠΙΑΤΩΝ

Χρησιμοποιούμε τα πλυντήρια ρούχων και πιάτων μόνο και εφόσον είναι γεμάτα, επιλέγοντας πάντα οικονομικό πρόγραμμα. Αν θα αγοράσετε καινούργια συσκευή επιλέξτε μοντέλα που εξοικονομούν νερό.



ΠΛΥΣΙΜΟ ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

Πλένουμε το αυτοκίνητο μας μόνο όταν είναι απόλυτη ανάγκη, χρησιμοποιώντας κουβά και όχι λάστιχο. Κατά το πλύσιμο του, σταθμεύουμε σε τέτοιο σημείο, έτσι ώστε το νερό να ρέει προς τον κήπο μας.



ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

Το πλύσιμο των βεραντών και πλακόστρωτων να γίνεται με σκούπισμα και σφουγγάρισμα και όχι με λάστιχο.



ΚΗΠΟΣ

Χρησιμοποιούμε ποτιστήρια, ώστε να ποτίζουμε μόνο εκείνες τις περιοχές που χρειάζεται. Φροντίζουμε τον κήπο μας ξεχορτίζοντας τον συστηματικά, ώστε να μην απορροφάται νερό από τα αγριόχορτα.



ΠΙΣΙΝΑ

Μη γεμίζετε τις πισίνες σας με πόσιμο νερό.



Υπουργείο Γεωργίας,
Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος



Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων